

ΝΑΟΥΣΑ 3/4/2024

ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 122

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

#### ΔΙΑΦΩΝΟΥΜΕ ΚΑΘΕΤΑ ΜΕ ΤΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΕΠΙ ΠΛΗΡΩΜΗ ΚΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ

Με αφορμή την πρόσφατη έναρξη των απογευματινών επί πληρωμή χειρουργείων στο Νοσοκομείο Νάουσας, οφείλουμε να ξεκαθαρίσουμε την θέση του σωματείου εργαζομένων για την έναρξη του νέου αυτού μέτρου και να μην αφήσουμε κανένα περιθώριο παρερμηνείας.

Η λειτουργία των απογευματινών επί πληρωμή χειρουργείων στα κρατικά νοσοκομεία αποτελεί ακύρωση των θεμελιωδών αρχών του ΕΣΥ, που είναι η δωρεάν και ισότιμη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας. Για μία υπηρεσία που εξορισμού οφείλει το κρατικό νοσοκομείο να παρέχει δωρεάν στους ασθενείς, πλέον την χρεώνει δίνοντας την δυνατότητα στους λίγους που μπορούν να πληρώσουν να έχουν άμεση προτεραιότητα στον προγραμματισμό του χειρουργείου τους, ενώ όλοι οι υπόλοιποι να περιμένουν ακόμα και χρόνια στην αναμονή.

Δεν θεωρούμε σε καμία περίπτωση πως αυτή η νέα μεταρρύθμιση αποτελεί λύση στην χειρουργική λίστα αναμονής για το νοσοκομείο μας, όπως παρουσιάζεται σε πρόσφατα δημοσιεύματα, παρά μόνο ένα ακόμα βήμα προς την ιδιωτικοποίηση των δημόσιων νοσοκομείων.

Την στιγμή που υπάρχουν μεγάλα κενά στην στελέχωση του προσωπικού, με αποτέλεσμα:

- να μην έχουμε πλήρη εφημεριακή κάλυψη σε ειδικότητες όπως η ακτινολογία
- τα συνολικά οφειλόμενα ρεπό και άδειες προηγούμενων ετών του προσωπικού να κυμαίνονται σε τετραψήφια νούμερα
- να μην λειτουργούμε βασικά ιατρεία όπως είναι το παθολογικό, λόγω οριακής στελέχωσης σε ειδικούς παθολόγους
- το ελάχιστο νοσηλευτικό, παραϊατρικό και βοηθητικό προσωπικό το οποίο στην απογευματινή βάρδια αριθμητικά ίσα που αποτελεί προσωπικό ασφαλείας και δεν έχει δηλώσει συμμετοχή στα απογευματινά χειρουργεία, να καλείται να καλύψει και τις ανάγκες των απογευματινών χειρουργείων εκτός από τις ανάγκες των τμημάτων συμπεριλαμβανομένου των επειγόντων
- το διοικητικό προσωπικό επιβαρύνεται με επιπλέον φόρτο εργασίας, χωρίς να έχει προσληφθεί επιπλέον καταρτισμένο προσωπικό

αποτελεί τουλάχιστον εμπαιγμό να παρουσιάζεται η έναρξη των απογευματινών επί πληρωμή χειρουργείων, με το ίδιο προσωπικό ως λύση και ως ευκαιρία.

Το νοσοκομείο Νάουσας με την άοκνη προσπάθεια του συνόλου του προσωπικού του (ιατρικό νοσηλευτικό, διοικητικό, λοιπό προσωπικό) προσφέρει σημαντικές δωρεάν υπηρεσίες υγείας στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή, ξεχώρισε για την παραγωγή του έργου του στην υγειονομική περιφέρεια με τα χιλιάδες δωρεάν χειρουργεία μα και το σύνολο των υγειονομικών υπηρεσιών που παρείχε, αποτελώντας παράδειγμα προς μίμηση. Με την επαρκή στελέχωση η δυνατότητες του μπορούν να πολλαπλασιαστούν, να λειτουργήσουν πλήρως όλες οι χειρουργικές αίθουσες, δίνοντας πραγματική λύση στην μεγάλη λίστα αναμονής.

Το Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου Νάουσας συντάσσεται με τις θέσεις της ΠΟΕΔΗΝ, ΑΔΕΔΥ και ΟΕΝΓΕ, διαφωνούμε κάθετα με τη λειτουργία των απογευματινών χειρουργείων επί πληρωμή κι απαιτούμε την κατάργηση του μέτρου.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΝΑΟΥΣΑΣ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ



ΖΑΛΙΟΥ ΣΤΕΡΓΙΑΝΗ



Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ ΕΛΕΝΗ